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Hucredeki bazi genetik yapilar, agagida gos-
terilmigtir.
K ©

“e-me

Buna gore, belirtilen yapilarin isimleri
asagidakilerin hangisinde dogru eslesti-
rilmigtir?

K L M
A) Nukleotit Kromozom DNA

B)  Niikleotit DNA  Cekirdek
C) Gen Cekirdek DNA
D) DNA Kromozom Gen
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Yukarida hayvan hiicresinde ger¢eklesen
mayoza ait bazi evreler sematik olarak gos-
terilmistir. Buna gore bu evreler ile ilgili asa-
gidaki ifadelerden hangileri soylenebilir?
a. 1,2'den once gerceklesir.

b. 2, 3'ten once gergeklesir.

c. 3, 1'den sonra gerceklesir.

A) Yalniza
C) aveb

B) Yalnizc
D) bvec
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Erkek birey Digi birey

O2n=46

Sperm ana hiicresl Yumurta ana hilcresi

Sperm @ Yumurta
O 2n =48
Zigot

Yukanda, insandaki Ureme olayl sematize edil-
migtir.
1, 2 ve 3 numarayla gosterilen olaylarla ilgili
I. 1. olay sonucunda birbirinden larkli dzellikte
4 yeni hiicre olusgur.

Il. 3. olayda birbirinden tipatip aynis! hicreler
olusturularak bliylme saglanmigtir.

lll. 2. olayin adi dollenmedir. Bu olay sonucun-
da n = 23 kromozomlu esey Ureme hacreleri
olugturur.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalnz Il
C) lvell D) I, llvelll
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Ergenlik dénemine giren Nazli daha gok
yalniz kalma istegi duymaya baslamis,
ipek’in yiziinde sivilceler gikmaya bagla-
mig, Duygu ise soyut diigincelere merak
sarmigtir.

Nazli, Ipek ve Duygu’da gézlenen bu degi-
simler agagidakilerden hangisine girer?

Nazli ipek Duygu
A) Ruhsal Bedensel Zihinsel
B) Duygusal Ruhsal Zihinsel
C) Ruhsal Bedensel Duygusal
D) Ruhsal Duygusal Bedensel
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Yukarida bir insanin digi (reme sistemi gosteril-

mistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhs ta-

nimlanmistir?

A) |. Sperm Uretir.
B) Il. Dollenme gerceklesir.
C) lll. Déllenen hicre geligir.

D) IV. Disi Greme organinin dis ortamla baglan-

tisini saglar.
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Asagida insanlarda uremeyle ilgili bir sema
verilmistir.

e
g

uretir.

[ & ]

Semadaki a, b ve c yerlerine agagidaki-
lerden hangisi getirilmelidir?

a b c

A
B
C
D

~

Testis Yumurtalik D&l yatagi
Yumurtalik Testis Yumurta kanal
Testis Yumurtallk Yumurta kanall
Yumurtalik Testis Dél yatagi

R
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1. DNA eslenirken iki ipligi bir fermuar gibi
acilarak 0Ozerindeki nikleotitlere karsihk
gelecek sekilde yeni niikleotitleri birbirine
baglar.

2. Hicrelerin bélinerek kendilerine benzer
hicreler olusturabilmeleri i¢in yapisindaki
DNA molekiillerini eslemesi gerekir.

DNA'nin kendini eslemesi ile ilgili asagida-

kilerden hangisi soylenebilir?

A) Her iki ifade de dogrudur.
B) Her iki ifade de yanlistir.
C) 1 dogru, 2 yanhstir.

D) 1 yanhs, 2 dogrudur.

OAX

sSoru Cevap
DMA nerade HOcrelerimizin
1 a | yénetici mole-
bulurur? e
kalOddr,
2 | DNA nedir? b | Mdkleotitlerdir.
DMA'nIN temel Organik bazlar,
3 | yap birimi c | seker ve fostat-
nedir? tan olugur.
DMNAnIN
a temal yapi - Kromozomlarda
birimi nelerden bBulunur.
olugur?

Yukanda DMA ila ilgilli baz sorular ve ca-
vaplar verilmigtir.

Karnsik sekilde verilen cevaplar sorular-
la eglegtirirsek asagqidakilerden hangisi
dogru aolur?

Aj
B)
<
D)

[ & N Ny v |"'
=2 I T = IM
b oo |l'-ﬂ
3 T = 3 |-h-
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| Bir karaciger hiicresi peg pese (g kez mitoz
bélinme gegiriyer.
Buna gére, bu hiicrenin kromozom sayi-
s1 dedisimi agafidakilerden hangisi gibi
olur?

A)
B)
C)

D)
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1.mitoz  Z.mitoz 3. mitoz olunme
Kromozom sayis)
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1.mitoz  2.mitoz  3.mitoz olunme
Kromozom sayisi
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1. mitaz J' 2.mitoz : 3. mitaz

Hicre sayisinda artis gérulmesi
Yarimeyi ve konusmayi 6grenme
Vicudun cinsiyete 6zgu sekil almasi
Boy uzamasi

Bireylerin Ureyebilme 6zelligi kazanmasi

insanin gelisim dénemlerine ait yukarida
verilen 6zelliklerden hangileri, gocukluk

ve ergenlik donemlerinde ortak olarak
goéralar?

A) 1ve3d B) 1ve4
C)2,3ve4 D)1,3ve5
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. Ergenlik donemindeki bireylerin viicutlan, el

ve ayaklan hizla blylGdigu icin bireylerde
bazi sakarliklar gorilebilir.

Bazi ergen bireyler, popller arkadas gruplar-
na katilmak istedikleri icin bulunduklan
ortamda dikkat cekici hareketler yaparlar.
Bazi ergen bireyler bir konuda uzun siire dik-
katlerini toplayamazlar.

Ergen bireyler bos vakitlerini kafelerde gegir-
melidir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dog-

rudur?

Al Tved Bl 2ve4

C) Tve3 D) 1,2ve3
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Asagidaki Ureme sekillerinden hangisinde,
olusan bireyler ana canliya benzemezler?

A) Kavak dallarindan olusan bireyler

B) Hidradan tomurcuklanarak olusan bireyler
C) Amipin bdlinmesiyle olusan bireyler

D) Nohut tohumlarindan olugan bireyler
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Bir hlicrede gerceklesen olaylar sonucunda
kromozom sayisinin degismesiyle ilgili olarak,
asa@idaki sema verilmistir.

Bywitoz Mevez (1)

Il
1} n

Déllenm\e§® N, @

Hiicrede belirtilen degismelere gore |, Il ve
lll iin kromozom sayilari ile IV numarali olay,
asagidakilerden hangisinde dogru eslesti-
rilmistir?

I I 1l \Y
A)  2n n 2n Mayoz
B) 2n 2n n Mitoz
C) n 2n n Mayoz
D) n n 2n Mitoz
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Yukarida verilen 2n = 8 kromozomlu liireme
ana hicresi, mayoz béliinme gegirirse aga-
gidaki hiicrelerden hangisini olusturabilir?

BZAN 7 )/:\
> WA z

C) D) /\
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Asagida X ve Y hicrelerinin sekilleri gosteril-
mistir.

X hiicresi Y hiicresi

Buna gore X ve Y hiicrelerinin mitoz bolin-
meleri sirasinda gorilen;

K. DNA esglenmesi
L. Aralamel olugmasi
M. Kromozom sayisinin sabit kalmasi

olaylarindan hangileri her iki hiicre igin de
ortaktir?

A) Yalniz K B) Kve L

C) KveM D) K,LveM

16- 170 fosfat, 220 organik baz ve 185

deoksiriboz sekeri kullanilarak en fazla

kac niikleotit olusturulabilir?

A) 170 B) 185
C) 220 D) 390

17-

I. Gen

Il. Kromozom
[l. DNA

IV. Nikleotit

Yukarida verilen yapilar basitten karmasiga
dogru siralandiginda, ligiincii sirada han-
gisi bulunur?

A) DNA B) Nukleotit
C) Gen D) Kromozom
18-

|. Kromozom sayisinin yariya inmesi
ll. Kromatidlerin ayriimasi
lll. Krossing - over gerceklesmesi
IV. DNA’nin kendini eglemesi

Yukandakilerden hangisinin gergeklesmesi mi-
toz ve mayoz boliinmede ortaktir?

A) lvell B) Ivelll
C) llvelV D) I, 1IllvelV
19-
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Yukarida verilen K, L ve M hiicrelerinden
hangilerinde DNA, sitoplazma sivisi iginde
bulunur?

A) Yalniz K B) Yalniz M

C) Kvel D) LveM

20- Mayoz béliinmede goriilen asagidaki
olaylardan hangisi tir ici cesitlilik
saglamaz?

A) Gen aligverigi

B) Parca degisimi

C) Homolog kromozomlarin birbirinden ayriimasi
D) Kardes kromatitlerin birbirinden ayriimasi
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CEVAP ANAHTARI

1-A 2-D 3-C 4-A 5.A

6-C 7-A 8-B 9-C 10-B

11-D 12-D 13-A 14-C 15-C

16-A 17-A 18-C 19-B 20-D
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Sizi de grubumuzda gormek isteriz.




